

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
13-й
№ 44 (23146)
Вторник
7 ноября
1944 года

Орган Больше-Муршинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

...и пролетарии всех стран соединяйтесь!

Трудящиеся Советского Союза!
Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины. Да здравствует наше свободное советское Отечество! Да здравствует героическая Красная Армия — армия освободительница!
(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1944 года

№ 220 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза! братья и сестры, насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагами нашей Отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские воины непрерывно обрушивали на врага удары, один сильнее другого. Зимой 1944 года Красная Армия одержала выдающиеся победы на Правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весной этого года Красная Армия очистила от немцев Крым. Летом 1944 года наши войска нанесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия сломала мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и вывела Финляндию из разбойничьего гитлеровского блока. В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии наголову разбили центральную группировку немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров. В битве на юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнула их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили Прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кишинева до Белграда — свыше 900 километров, от Жлобы до Варшавы — более 600 километров, от Витебска до Тильзена — 550 километров. Война пе-

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы.

И Ленин великий нам путь озарил.

Нас вырастил Сталин

— на верность народу.

На труд и на подвиги нас вдохновил.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Рис. худ. Б. Карлова.

Мы армию нашу растлили в сраженьях,

Захватчиков подлых с дороги сметем!

Мы в битвах решаем

судьбу поколений,

Мы к славе Отчизну

свою поведем!

англо-американских войск по гитлеровской Германии приблизили час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон и всякие ухищления врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненно центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий объединенных наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза!

В Великой Отечественной войне мы отстояли свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.

В ознаменование исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, крестьян, интеллигенции в тылу, в честь освобождения Советской земли от немецко-фашистских захватчиков, — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, в 20 часов произведи салюты в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Севастополе, Львове двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наше свободное советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу, и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

ренесена теперь на территорию фашистской Германии.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории советской Украины и Белорусии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской Советских республик. Низвергнуто трехлетнее фашистское иго на временно захваченных немцами землях братских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, вероломно нарушенная гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцева моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашист-

ского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Воины Красной Армии умело взламывала укрепленные полосы противника, стремительно прорывала, окружала и уничтожала врага. В наступательных боях проявилось четкое взаимодействие всех родов советских войск, высокое искусство маневра. Советские воины закалились в сражениях, научились громить и побеждать врага.

Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своим воинским умением и боевой техникой.

Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию вооружением, огнеприпасами

и продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Под ударами Красной Армии окончательно развалится фашистский блок, гитлеровская Германия лишится большинства своих союзников. Мастерски проведенные армиями наших союзников крупные операции в Западной Европе привели к разгрому немецких войск во Франции и Бельгии и освобождению этих стран от фашистской оккупации. Союзные войска перешли западную границу Германии. Объединенные удары Красной Армии и

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии, за полную победу нашего правого дела!



Героям труда — наш боевой привет!

Рисунок художника В. Иванова.

Мстить врагу до конца

Только что кончился яростный бой. Мы вышибли врага из его укреплений. Сотни вражеских трупов, горы исковерканной техники, брошенное вооружение, — вот что мы увидели, как только рассеялся дым. Большая группа немецких бандитов, понуря головы, шагает на запад, туда, где когда-то бесчинствовала.

Мы на вражеской земле! Мы — освободители всех угнетенных фашизмом. Мы — мстители за совершенные гитлеровцами злодеяния. Пока не околет фашистская гадина на веки-вечные, мы будем неустанно сокращать ее.

Дорогие земляки! Пусть и у вас, как у нас защитников Родины, сердца не будут знать покоя до тех пор, пока хоть один немец будет топтать нашу советскую землю и землю им захваченную у других свободолюбивых народов. Наша рука пусть не будет знать отдыха до тех пор, пока будет продолжаться эта великая борьба. Мы будем беспощадно мстить врагу за разрушенные города и села, за муки, горе и слезы нашего народа.

Ваш земляк, старший сержант Д. КОРНЕВ.

Наша победа близка

Всем рабочим, колхозникам, интеллигенции и учащимся Б-Мурашкинского района, сегодня в день 27-й годовщины Великой Октябрьской революции я шлю свой фронтовой привет.

Сегодня мы свой светлый праздник отмечаем торжественно. Красная Армия бьет врага на его территории, и в остатках фашистского сброда в Югославии, Венгрии, Чехословакии, Норвегии...

Обращаясь к Вам, дорогие земляки с праздничным поздравлением, я надеюсь, что и вы в тылу встречаете славную годовщину боевыми успехами. Сегодня мы дадим клятву Родине, нашему любимому полководцу товарищу Сталину, что не успокоимся до тех пор, пока не будет убит немецкий зверь в его берлоге.

Ваш земляк, лейтенант А. В. Устинов.

Всю энергию на помощь фронту

Победы героической Красной Армии воодушевляют, зовут на самоотверженный труд. Сила влечения — больше вложить энергии в дело борьбы с врагом, помогаем успешно закончить все полевые работы, ухитряться все обязательные поставки. Наш колхоз сверхплана сдал 12 тонн зерна, приступил к сдаче сельхозпродуктов в счет 1945 года.

За урожай коллектив боролся усиленно. С осени вспахали 300 га под ябь. Только на салазках было вывезено 4700 возов перепревшего навоза под яровые. Колхозники прослушали ряд лекций по агротехнике. Самыми лучшими семенами, на 13 дней раньше прошлогоднего, были засеяны наши поля.

Звенья, руководимые т. т. Вердниковой, Тарасовой, Никитиной, Митрофановой собрали с гектара по 18 цент. яровой пшеницы, до 21 цент. овса, от 24 до 26 цент. проса. Сейчас все звенья развернули борьбу за будущий урожай.

Начали сбор удобрений, сортируют семена, все участки вспахали под ябь. Осенний сев проведен отлично.

Колхозники т. т. Никитин В. Г., Савельев А. И., Вердников Н. И., Кирпичев В. Ф. на любой работе выполняют по две нормы и выше. Женщины: Дьякова, Пяткина, Галкина выкашивали за день по 1,5 га. хлеба. Бурдин А. В. на конной молотилке намочивал за смену по 150 цент. зерна.

Животноводческая ферма крупного рогатого скота зачислена в племянную, уже приобретено много коров и телок ливцкой породы. За свой труд колхозники получили авансом по 2 кг. зерновых. Многие семьи получили по 250 — 270 пудов хлеба.

Нашему колхозу вручены переходящие Красные знамена райкома и райсовета, обкома и Обласполкома. Эти награды наш коллектив оправдывает с честью.

Председатель Шахмановского колхоза „15 лет Октября“. К. Савельев.



Красной Армии-победительнице

—Честь и слава!

Рис. художника В. Иванова.

В честь октября

С честью выполнила свои предоктябрьские обязательства артель „Памяти Клары Цеткин“. Октябрьская программа выполнена на 102 процента. Жена фронтовика Гладышева Н. М. выполнила производственную программу на 125 процентов, Гнилорыбова З. А. на 126 процентов. Инвалид Отечественной войны Здоров М. И., выполнил программу на 225 процентов, Семенов М. И. на 218 проц. В полтора раза перевыполнила взятые обязательства Преснякова А. В. вместо 200 процентов выполнила на 242. Шумилова М. на 318 процентов.

Артель „Швейник“, в результате широко развитого предоктябрьского соревнования, к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции пришла с хорошими показателями. Октябрьская производственная программа выполнена на 131 проц.

Высокие образцы труда показали: сменный мастер т. Майорова К. М. Работница Баженова М. А. систематически выполняет по две нормы за смену. На 195 проц. выполняет дневные задания Шохова Г. И. и на 190 проц. — Нелюбина А. А., Сквознова А. И., Воронова А. И. и Алексеева А. А. также выполняют задания выше 150 процентов.

Ответственный редактор А. А. АЛАДЬИН.

Результаты напряженного труда

Коллектив В. Мурашкинского совхоза встретил 27-ю годовщину Октября с хорошими итогами сельскохозяйственного года. В этом году урожай зерновых и бобовых в 3 раза, а картофеля в 2 раза выше прошлогоднего. С участка 50 га собрано по 17 цент. ячменя.

Сена и других грубых кормов заготовлено также в 3 раза больше, чем в прошлом году. Заложено 1.700 цент. высококачественного сенокоса.

На 11 сентября совхоз выполнил государственный план хлебopоставок и других сельскохозяйственных продуктов.

Таких успехов в полеводстве совхоз добился потому, что многие рабочие трудились самоотверженно. Кочетков Ф. М., Чиглинцев Е. Н., Люлин Г. И., Зотова К., Вдовина Н., Нестерова О. и многие другие систематически выполняли нормы выработки на 150 проц. и выше.

Больших успехов добились работники животноводства. Удой молока за 19 месяцев вырослся в 109 проц., принес молодняка — 135 проц. Доярки т. Причалова, Чиглинцева и Нестерова выполнили план надоя молока на 115 проц. Свиноводы т. т. Торопова, Шабалова и другие сохранили поголовье свиней полностью, не допустили ни одного случая отхода.

Руководство совхоза и партийная организация стронли свою работу в свете решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР и указаний товарища Сталина.

Вандышев — секретарь парторганизации совхоза.

Славные итоги

Многие трактористы и трактористки В. Мурашкинской МТС прославили себя героями советского тыла. Инвалид Отечественной войны т. Корнев Л. Ф. выполнив годовой план на 350 проц., сэкономил 1.150 кг. горючего. Только 105 гектаров вспахал ябь и заработал на этом 200 трудодней. Другой инвалид Отечественной войны Шалунов И. Д. выполнил план на 320 проц. и добился самой высокой экономии горючего — 2.300 кг

Самой высокой выработкой на ябь добилась Новожилова Зоя,

вспахав 108 га, а годовой план выполнила на 250 проц.

МТС в целом к 27-й годовщине Октября выполнила годовой план тракторных работ на 145 проц. Первенство по МТС заняла бригада т. Губанова А. В.. На каждый трактор здесь сдано по 1012 га, против 403 по норме и сэкономлено 3.500 кг. горючего.

Закончив в основном полевые работы коллектив станции начал ремонт машин и инвентаря.

Секретарь парторганизации МТС З. Петрова.

Семьям защитников родины

Горячей заботой и вниманием окружены семьи защитников нашей родины. Ко дню 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции дети фронтовиков получили подарки. 87 семей офицерского состава и инвалидов Отечественной войны получили подарки: верхнюю одежду, платья, шерстяные вещи, несколько пар валеной обуви.

Артель „Память Клары Цеткин“ изготовила для детей фронтовиков 60 пар валеной обуви, 30 воротничков. Рождественский сельсовет 40 пар валеной обуви, 20 пиджаков и тонну продуктов. Во всех сельсоветах и школах состоятся детские утренники с подарками.

Выполнили свои обязательства

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование фиватив К. Слободского сельсовета брал обязательство выполнить фивплан 4-го квартала к 7 ноября на 60 процентов.

Эти обязательства выполнены. Сельсовет прочно занимает первое место в районе.

А. Вигилянсий.